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Nieuwsbrief van GroenLinks Lingewaard november 2015


In deze nieuwsbrief aandacht voor zonnepanelen in de wijk Loovelden, een gastvrije gemeente door vluchtelingen en een discussie-avond over burgerinitiatieven.

ZONNIG LOOVELDEN
[bookmark: _GoBack]GroenLinks is samen met een aantal bewoners van Loovelden begonnen met een initiatief om de wijk te verduurzamen. Er is geïnventariseerd hoeveel zonnepanelen er al zijn en er zijn gesprekken geweest met het bestuur van de basisschool de Boemerang. Volgende stap is het inventariseren van de duurzaamheidswensen van de inwoners van Loovelden. Ook kunnen er op de scholen vanaf volgens schooljaar duurzaamheidslessen gegeven worden. We hopen dat door een zwaan-kleef-aan-effect binnen enkele jaren 25% van de elektriciteit in de wijk Loovelden duurzaam wordt opgewekt. 

MEE DOEN? 
Woon je in de wijk Loovelden, heb je al zonnepanelen en zou je je ervaringen willen delen met bewoners in de buurt? Wil je graag meedoen aan het collectief plaatsen van zonnepanelen? Wil je graag meedenken en meedoen om dit initiatief te laten slagen? Neem dan contact op met Karin Verlaan, de contactpersoon van GroenLinks bij het initiatief Zonnig Loovelden.

INWONERSINITIATIEVEN
Partij van de Arbeid en GroenLinks hebben een initiatiefvoorstel geschreven over de vraag wat we in Lingewaard nu precies willen met de verhouding tussen overheid en inwoner. Om de discussie aan te zwengelen en tempo te maken. Op 11 november organiseren we hierover een thema-avond in Huissen. Centraal staan vragen als: staat de gemeente Lingewaard open voor inwonersinitiatieven? Lukt het hen mensen enthousiast te maken? Worden initiatieven van inwoners (met of zonder geld) ondersteund? 

UITNODIGING
Je bent welkom op de thema-avond ’Meedoen in Lingewaard’ in Café de Kuul te Huissen op woensdag 11 november, van 19.30 tot 22.00 uur. Na een korte introductie aan de hand van praktijkvoorbeelden volgt een discussie. Meer informatie en het programma  vind je hier.

HOE GASTVRIJ IS LINGEWAARD?
Terwijl in heel wat gemeentes asielzoekers vluchtelingen actief uitgenodigd worden, reageerde wethouder Witjes aanvankelijk afhoudend op vragen van GroenLinks over de huisvesting van statushouders. Na herhaaldelijk aandringen om de verschillende soorten vluchtelingen en hun hulpvraag in kaart te brengen, evenals de leegstaande gebouwen van de gemeente en eventueel te huren gebouwen, zijn er gesprekken met de woningcorporaties en eigenaren van panden op gang gekomen. De eerste statushouders zullen binnenkort gehuisvest kunnen worden. 

KENNISMAKEN?
Ben je benieuwd naar de andere activiteiten van de steunfractie van GroenLinks? Heb je speciale belangstelling voor of ideeën over bepaalde onderwerpen die in de gemeente spelen waar GroenLinks aandacht aan zou moeten besteden? Kom dan een keertje kennismaken op de steunfractievergadering op dinsdagavond in Bemmel. Neem contact op met Lianne Duiven, onze fractievoorzitter.

AGENDA
10 november	  Steunfractievergadering 20.00u Tabaksschuur, Bemmel
11 november	  Thema-avond ‘Meedoen in Lingewaard’ 19.30u De Kuul, Huissen
12 november	  Begrotingsraad 16.00u De Valom, Huissen


RONDLEIDING DOMOTICAHUIS
Op een zaterdag in december gaan we een bezoekje brengen aan een levensloop bestendige woning voorzien van domotica (woonhuisautomatisering) in Andelst, onder begeleiding van de initiatiefnemer. De datum staat nog niet vast. Heb je belangstelling om mee te gaan, meld je dan alvast aan bij Lianne Duiven.

	
MEER LEZEN? Ga naar onze website lingewaard.groenlinks.nl
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