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Nieuwsbrief van GroenLinks Lingewaard december 2015


In deze nieuwsbrief twee uitnodigingen: één voor een rondleiding door een levensloopbestendige woning met vele technische snufjes en één voor onze eindejaarsborrel. Daarnaast specifieke aandacht voor de nota Duurzaamheid en de discussie over klimaatdoelen en voor de notitie demografische ontwikkelingen (vergroening en vergrijzing) in de gemeente.

RONDLEIDING ‘KEUZE THUIS’ WONING
Op zaterdag 19 december bezoeken we om 13.00 uur onder leiding van Robbert Bakker, een van de ontwerpers, een levensloopbestendige woning in Andelst. Deze woning is voorzien van allerlei aanpassingen en snufjes waarmee de bewoners langer thuis kunnen blijven wonen. Zie: http://keuzethuis.nl. Wil je met ons mee? We carpoolen vanuit Huissen, Gendt en Bemmel. Meld je aan bij Lianne Duiven. En… neem gerust iemand mee!

DISCUSSIE OVER KLIMAATDOELEN
Het college heeft in de conceptnota Duurzaamheid de klimaatdoelstellingen naar beneden bijgesteld en ontkent hiermee de urgentie van het klimaatprobleem. Naar aanleiding daarvan is in de gemeenteraad een discussie losgebarsten. GroenLinks vindt, ondersteund door meer partijen in de oppositie, dat er veel voortvarender concrete stappen nodig zijn om onze gemeente sneller CO2-neutraal te maken. Vól inzetten op energiebesparing, isolatie en opwekken van schone energie. Windenergie is daarbij onontbeerlijk. Door de afwachtende houding van dit college dreigt Lingewaard opnieuw te blijven treuzelen met duurzame ontwikkelingen. In de raadsvergadering van 17 december ligt de nota ter besluitvorming  voor aan de raad. GroenLinks zet zich uiteraard maximaal in om de nota te verbeteren en aan te scherpen.

VERGROENING EN VERGRIJZING
Uit de startnotitie demografische ontwikkelingen blijkt dat komende jaren het aantal kinderen in een aantel kernen in de gemeente sterk afneemt. De gevolgen hiervan zijn direct waarneembaar in de voorschoolse voorzieningen en het basisonderwijs. Ontgroening en vergrijzing hebben op termijn grote gevolgen voor de leefbaarheid.  GroenLinks vindt dat de gemeente daarop moet anticiperen door goede voorbeelden uit andere krimpgemeentes over te nemen. Hoe kunnen we de krimp als kans aangrijpen? Bijvoorbeeld door aandacht voor zaken als starterswoningen en werkplekken, huisvesting voor verblijfsgerechtigden en het ondersteunen van initiatieven van ouderen die samen nieuwe samenlevingsvormen opzetten. 



[bookmark: _GoBack]EINDEJAARSBORREL
Op 22 december ben je van 20.30 tot 22.00 uur van harte welkom op onze eindejaarsborrel in de Tabaksschuur in Bemmel (gebouw links van ingang gemeentehuis). We nodigen hierbij alle Lingewaardse leden uit, maar aarzel niet ook iemand van buiten mee te nemen die interesse heeft in het gedachtegoed van GroenLinks. De initiatiefgroep Zonnig Loovelden is aanwezig, dus als je meer van dat project wilt weten, grijp je kans! Aanmelden is niet nodig.

KENNISMAKEN?
Ben je benieuwd naar de andere werkzaamheden van de steunfractie van GroenLinks? Heb je speciale belangstelling voor of ideeën over bepaalde onderwerpen die in de gemeente spelen en waar GroenLinks aandacht aan zou moeten besteden? Kom dan een keertje kennismaken op de steunfractievergadering. Neem contact op met Lianne Duiven.

AGENDA
08 december  Steunfractievergadering 19.30u, Kasteel Kinkelenburg, Bemmel
15 december  Steunfractievergadering 20.00u, Kasteel Kinkelenburg, Bemmel
17 december  Raadsvergadering (o.a. nota Duurzaamheid), De Valom, Huissen
19 december  Excursie naar ‘Keuze Thuis’ woning 13.00u in Andelst
22 december  Eindejaarsborrel (20.30-22.00u), Tabaksschuur, Bemmel	  


	
MEER LEZEN? Ga naar onze website lingewaard.groenlinks.nl
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